6 MOZGASOK S ERG

‘94 A 400 méteres férfi sikfutds viligrekordja 1992-ben 43,29 s. A barcelonai olimpidn a tiv
aranyérmese 43,51 s idével, olimpiai rekorddal gy6zdtt. Az eziistérmes ideje 44,21 s, a bronzérmesé
44,24 5, a negyediké 44,25 s volt.
>?(Mekkora volt a futék atlagsebessége?

(9,24 m/s; 9,193 m/s; 9,047 m/s, 9,041 m/s; 9,093 m/s)

)if Feltétlezve, hogy dllandénak tekinthet6 sebességgel futottak, mekkora tavolsigokban kovették
egymist a futk, az elsg helyezett célbaérkezésének pillanatdban?

(512=6,36 m; 523 =26,1 cm; 554 =8,7 cm)
gMeﬁom tivolsiggal maradt volna el az olimpiai bajnok a vildgesicstartd mogott, ha egyiitt
tottak volna?

10. Egy 1,2 m széles ablaktg] 200 m tivolsdgban, vele parhuzamosan orszigiit van,
Mekkora a sebessége annak az egyenletesen mozg6 gépkocsinak, amelyet az ablak mogil, 2 m
tivolsighél kitekintve, 4,8 s alatt itunk elhaladni az ablak el6tt? (25,25 m/s)

11. A 22 m széles iittest kozepén 2 _s“l sebességgel halad egy § m hossziisigy, 2 m széles aut6. A

Jarddrél akkor Iépiink le, amikor a kocsi eleje legkozelebb van hozzdnk.
Mekkora sebességgel haladhatunk 2 jarddra merélegesen, hogy megallds nélkil keljiink 4t az
tittesten? (4 m/s)

12. A 250 m hosszii hidon 340 m hosszi tehervonat halad at 20.1?- sebességgel. Mennyi ideig
tart, amig a szerelvény teljesen dthalad 2 hidon? (29,5s)

13. Az dbra €gy test mozgisinak hely-ids diagramjit mutatja,
Készitsiik el a mozgs sebesség-idg diagramjt!

SEB0IZN (s

14. Egyenes titon személyauté, az iittal pdrhuzamosan futé vasiti sinen pedig vonat halad. Az
auté sebessége 68,4 l(ﬁﬂ 4 vonaté 54 kh_m " A vonat 2,4 km-rel jir az auté elétt,

Mennyi id6 alatt és mekkora tton érj utél az autd a vonatot? (0,16 6ra; 11,4 km)
Abrazoljuk mindkét test elmozdulisit az idg fiiggvényében!

15. A méhek ,iiresen” 8 “T_' virdgporral 6,5 % sebességgel repiilnek.

Milyen messzirgl hozhatnak haza virdgport fél 6ra alatt? (6,455 km)

16. Orszigiiton 48 5[1111_ sebességgel haladé auté 16 km utat tesz meg, majd ugyancsak illands

sebességgel haladva, tjabb 16 km utat tesz meg 10 perc alatt.

a) Mekkora az autg megviltozott sebessége? : (26,66 m/s)
b) Mekkora az auts dtlagsebessége a megfigyelt 32 km-es iitszakaszon? (17,77 m/s)
¢) Rajzoljuk meg az aut6 mozgasinak tt-id6 diagramjit a megfigyelt 32 km-es titra vonatkozoan!

17. Mekior:

22. Egy géplnesi
percig.

Mennyi 2z Gsszes m
Mekkoraaz 2

Rajzoljuk meg =
23. Gépkoesi el

a) Hol van a2 g=
b) Mikor van 2 g5
©) Rajzoljuk meg
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27 Mekkora tivolsigot tesz meg a vonat, ha az dllomdsokon oOsszesen 1 orat 4ll, és igy a
smmsa=dos dllomdsok kozott 50 —k'% dtlagsebességgel haladva 40 % a végillomdsok kozotti
Eipschessége? (200 km)

I8, E=t ember egymdst6l 4 km tivolsdghol indul egymds felé egyardnt 4 —k]? sebességgel. Az

=zoik emberrel egyitt egy kutya is elindul, és 16 Blhﬂ sebességgel szalad a masik ember felé. Amikor

“illinsik 2 misik emberrel, visszafordul, s 2z elsé emberhez szalad. Mindaddig szaladgil az egyik
=mierad] 2 misikig, amig azok talilkoznak.

W=iora volsigot futott be a kutya ezalatt? (8 km)
T8, 4z dbra egy test sebesség-id6 diagramjit mutatja. Mekkora a v, m/s
megeen 6t 10 s alary? @5m) 3 ™
Esolink meg az tt-id6, (he’ly;fidtﬁ) fliag‘ll;amo’t! becie 255 ! i
h-'ﬁk a sebessel get az ut fuggvényében és az utat a sebesség ; i
T2 4%6 8 10 12 % s

2. Meanyi id6 milva és mekkora titon éri el 2 6 % sebességgel mozgd kerékpiros az elStte

M0 =, 1 -5? sebességgel haladé gyalogost? (20 s; 120 m)
Sbrazoljuk 2 mozgisukat dt-idd diagramon!

2L Nyiregyhdza és Gyula 170 km-re van egymistol. A két virosbél egyszerre indul két auté
ﬂ% il 76 % dtlagsebességgel.

Wekkorz uiat tesznek meg, és mennyi id6 telik el a taldlkozisukig? (75 km, 95 km, 1,25 6ra)
S=sisak el 2 mozgdsok Gt-id6 és hely-id6 diagramjit!

22 Fgy gépkocsi 25 % sebességgel halad 10 percig, azutin 15 % sebességgel folytatja witjit 15
I

W=yl 2z Gsszes megtett dtja? (28 500 m)
Wi=ikora 27 dtlagsebessége? (19 m/s)
Esmoliuk meg az elmozdulds-id6 (hely-idé) és sebesség-idé diagramot!

23, Gépkocsi el6szor 3 6riig 80 % sebességgel, azutdn 2 6riig 50 Ehn—- sebességgel halad.

2 ol van a gépkocsi az indulds utin 4 ra milva? : (290 km-re)
&) Mkor van a gépkocsi az induldst6l 310 km tévolsigra? (4,4 o6ra)
=) Exmoljuk meg az elmozdulis-idG és a sebesség-idé diagramot az elsé esetre vonatkozéan!
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= allando sebes-
i i csomagért,

§ 8 1012 ts

(78 km/h)

ghadt Mekkora volt

(66,66 km/h)
a 40 -k-;'—l' a masik

(48 km/h)

-

76 titon egyenld
(1a96 WS)
d sebessége 8 ]—‘hms
J=f=lé megtett utak
(12,8 km/h)
=== kozott két hajo
segbil egyszerre

 wizhez viszonyitott
plja, mint segiti.)

. Miifg=s gyorsan megy a vonat?

32 Fgywesn 108—"]‘13 nagysigi sebességgel halad egy hosszi fallal pirhuzamosan. Egy utas elsiit
-y L S 2 visszhangot 2 s-mal kés6bb hallja. A hang sebessége 340 -'-:} 5

Wiy S0l V2R 2 fal a sint6l? (338,6 m)

32 Sy misodperc alatt halad el a 40 —1]“13 sebességfi, 200 m hosszd vonat mellett a 60 -kﬁn-

seieiai gpkocsi egy adott pontja, ha a gépkocsi:

i = womzezl 2z0n0s irdnyban halad? (36 s)
W 3z vomzzl llentétes irdnyban halad? _ (7,29)

B4 ilemds sebességgel haladé vasiti szerelvény mellett egy motorkerékpdros 12 s alatt ér a
e =il 3 végéig, ellentétes irdnyban 48 s-ig halad a vonat mellett.

Weiiors = vonat hosszisiga és sebessége, ha a motorkerékpéros sebessége mindkét irdnyban
- (36 km/h, 320 m)

2% Sy hosszd fatdrzset okor hiz. Szeretnénk tudni a fatorzs hosszat, de az okor nem akar
¥=m tehetiink mist, mint lelépjiik a fatorzs hosszlisagit menetirdnyban, s azt taldljuk,
gy 17 Epés, valamint visszafelé, igy 12 Iépés.
& Egesek egrenld hossziak é mindkét esetben a sebességek dllanddak.
Wil Bosszésigl a fatorzs?
{14,068 [épéshossz; mert a hosszisig egysége 1 1épéshossz, az id6 egysége 1 lépésidd)

B8 gy gralogos sebessége az ittesthez viszonyitva 8 -k}'l—n- , a villamos sebessége pedig 30 %—;’3

Wediinrs & milyen irdnyd 2 gyalogos sebessége a vele egy irdnyban halads, ill. a vele ellentétes
iimyhen haladt villamoshoz képest? (22 km/h, 38 km/h)
*T7_Egy halis felfelé evez a folyén. A hid alatt 4thaladva vizbe esik a csiklydja, de ezt csak fél
S vz weszi észre. EKkor visszafordul és a hidt6l 5 km-rel lejjebb éri utol a csaklyat.

Medines 2 folyo sebessége, haa haldsz a folyén felfelé és lefelé haladva egyformén evez?
; (5 km/h)

S8 5oy foiys slessége 200 m, sebessége 3.6 kM o1kt ki a s parton a2 kel csénak

iz = vher viszonyitott sebessége 3 -l;l és irdnya a folyds irdnydra merdleges? (66,66 m)
38 sz esScseppek faggdleges irdnyban esnek 6 Esl- sebességgel. A cseppek nyomai a vonatablakon,
 wimssmtessel 30°-0s szoget bezdrd csikok.

(10,39 m/s)

“40. 5zv sacles folyon északi irdnyban, a Foldhoz képest 5 = sebességgel halad egy hajé. A hajé

s wihes képest 6 3 sebességgel alad. A viz sebessége a Foldhoz képest 4 -

=) ¥ilivea irdnyban folyik a foly6? (82,81° a fol énak az északi irdnnyal
! ¥
bezirt szige, nyugaira vagy keletre)

) Mifiyen irdnyban halad 2 hajo a vizhez képest? (41,4° az északi irdnnyal bezdst sz0g)
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2. Egyenes vonali egyenletesen viltozs mozgas

2
7{\. Mekkora utat tesz meg és mekkora sebességet ér el a 2 % gyorsuldssal indulé gépkocsi —7
L 8

0 s alatt? (400 m; 40 m/s)

’%. Mennyi id6 alatt tesz meg meg a kerékpdros 60 m-t egyenletesen gyorsulva, ha 6 1;'— sebességet

Er el? ; (20)
Mekkora a gyorsulisa? (0,3 m/s?)

% Nyilt palyan egyenletesen gyorsulé vonat 500 m-en 72 —kh@ sebességet ér el.
Mekkora a gyorsuldsa? (0,4 m/s?) 3 ;
Mennyi ideig gyorsul? (505) 51.Egy

44. Mekkora sebességgel haladt az a szén, amely vizszintes havon 50 m-es diton fékez6dik le? A Hogyas
szdn és a hé kozott a sirlodasi egyitthaté 0,08, (8,94 m/s) :

45, Egy gépkocsi 90 -khﬂ sebességrdl 8 2 lassulissal fékes,
-‘ 5

Mennyi id§ telik el a megilldsig? (3,1255)
Mekkora a fékit? (39,06 m)

;i;“ Egy autéval gyorsasigi probit végeztek. -

ekkora az dtlagos gyorsulisa az egyes esetekben, ha:

a) az auté allé helyzetbél indulva 19,3 s alatt érte el a 80 % sebességet, (1,15 m/s?)
b) 4ll6 helyzetb6] kiindulva 24,5 s alatt tett meg 400 m tivolsigot? (1,33 m/s?)
©) 15 s alatt novekedett a sebessége 60 %1131- 61 90 Bﬁm- -ra? (0,55 m/s?)

R y
TR O _ﬁf}‘;__{tm,ﬁ‘

s

'}é. Felszillaskor 4llandé | emelkedd repiil6gép 20 s alatt éri el 225 -khg sebességet.
7

a) Mekkora a gyorsuldsa? (3,125 m/s?)
b) Milyen hosszi utat tett meg a kifutpalyin a felszilldsig? (625 m)

48. Milyen irinyi a felvonéfiilke gyorsulisa a kovetkez6 esetekben,
a) A felvoné a foldszintré] az els§ emelet felé indul?

b) A felvoné megérkezik az elsé emeletre?
c) A felvond az els6 emeletrd] a foldszint felé indul?
d) A felvoné megérkezik a foldszintre?

(A gyorsulis irdnya megegyezik a sebességviltozis irdnydval.)
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pry Ezv gépkocsi 15 s alatt gyorsult fel 108 ,IS‘H“. sebességre.

2 M=kkora volt a gépkocsi gyorsuldsa? (2 m/s%)

%) Mifyea hosszid titon gyorsult fel a gépkocsi? (225 m)

S0. 4z dbra hirom test sebességének nagysigit mutatja az id6 bv, m/s

wn. , _ e 20 i A

# Melyik test teszi meg a legnagyobb utat a 0...10 s idGszakban? 15 B
B=1125m) | "/

% Me=kkora az egyes testek dtlagsebessége a 0...10 s id6szakban? 0 G

(A4=10 m/s; BE11,25 m/s; C=8,75m/s) |/

& Me=lyik test gyorsuldsdnak legnagyobb a pilyamenti 6sszetevije? 3 456 B 10¢ts

(aCjé 4 m/s?) 25

51 E=v lejién legurul6 golys dllands gyorsuldsa 5 -
s

W=ikors utat tesz meg az 1., 2., 3., & 4. s alatt? (s,=2,5 m; 5,=7,5 m; 55=12,5 m; 54~17,5 m)
Sagyaa aranylanak egymishoz a megtett utak? (51:52:53:54=1:3:5:7)
Wemmyit wiltozik a sebesség a 2. és 4. s kozott? (10 m/s)

52 Ezv gepkocsi 50 mees tton 4 sig gyorsul és 12,8 % sebességet ér el. Mekkora volt a kezdé-
sehesscge €s a gyorsuldsa? (vy=12,2 m/s; a=0,15 m/s?)

%2 Mekkora iiton gyorsul fel a jarmd 54 % sebességrdl 72 .lfhﬂ sebességre, ha a gyorsuldsa

& ]

557 (35 m)
2

¢

nagysigi gyorsuldssal, egyenes vonald pdlyin mozgd test sebessége a pélya egy

: m
55 Ezy 10 5
peatiban 2 %’ egy misik pontjdban 4 -%‘- nagysdgii. Mekkora a két pont kozotti tavolsig?

(0,6 m)
53 Egy gépkocsi 10 % kezdGsebességrél 72,5 m tton gyorsul fel 19 -?— sebességi‘e.
Mi=ikora volt a gyorsuldsa? (1,8 m/s?)
Mi=mmyi ideig gyorsult? (59)
56. Ezv gépkocsi 41,6 m titon 4 s alatt 12,8 sebességet ért el
Melora volt a kezdsebessége? (vy=8 m/s)

57. Ezy gépkocsi sebessége 54 % -161 90 kTm -ra novekedett, mikozben a gyorsuldsa 1,6 % volt.
b
Me=anyi ideig tartott és mekkora utat tett meg a gépkocsi ezalatt? (6,25 s; 132,81 m)
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8754 % sebességgel haladé versenyauté 1,8 sig fékezett.

Wisiiors 2 sebessége a lassitds utdn? (43,2 m/s)

W=iiors wtat tett meg a lassitds alatt, ha a gyorsulisa - 6 Ez? (87,48 m)
$

88 Ezy vonat 54 =L sebességet elérve, 0,4 2 gyorsulissal egyenletesen lassul. Mennyi id4 alatt
5 h & ¥

Siiien 2 sebessége az indulé sebesség egyharmadira és mennyi utat tesz meg ez id6 alatt?

(25 s; 250 m)

8 s i fékiitja 72 Lo sebességnél 50 m. Mekkora a lassulis? (4 m/s?)
Gepliocsi fékidtj % g . Me assulas?

% w=mea reakcidideje 1 s. Mekkora a féktivolsig? (70 m)

“T. Egy gépkocsi fékitja hinyszoros sebességnovekedés utin nd n-szeresére? (/n)

L. Egy labdarugé biintet6t rig a 11-es pontrél. Hatarozzuk meg mekkora sebességgel kell elrignia
Wulsmelyik sarok felé a labdat, hogy a kapus ne érhesse el!

& Bape s2elessége 7,3 m. A kapus reakcidjihoz és vetédéséhez szitkséges id6 legalibb 0,5 s. A
Simeg=Seaallast ugy vegyik figyelembe, hogy a labda iitja sordn egyenletesen lassulva elveszti
sshessepcnck 5%t (v9=85,5 km/h)

& Egyealetesen lassulé mozgdssal halads jarmd sebessége 200 m Gt megtétele utdn harmadira
osikies
Msihora wtat tesz meg még a megalldsig? (25 m)

3. Ezv 30°-0s hajlasszogd, sirléddsmentes lejidn testet inditunk felfelé 8 % nagysigi sebesség-

=
® & wisszacrkezésig Osszesen mekkora utat tesz meg a test? (12,8 m)
%) Meamyi id6 telik el ekozben? (3,2s)

T8 Mekkora sebességgel érkezik 5 s alatt a 30°-0s lejtd aljdra a test, ha p=0,2? (16,34 m/s)

5. 42 3bra egy felvoné emelkedésének sebesség-idG diagramija.
=) Sy métert emelkedett a felvoné a 15 s alatt? (60 m)
B Meanyi volt az atlagsebessége? (4 m/s)

8. Egy vonat sebességének valtozdsit az id§ fiiggvényében az
Shes mutatia A vonat 4 percig gyorsul, 40 percig egyenletesen halad,
e 2 perc alatt ledll. A vonat 46 perc alatt 51,6 km utat tesz meg.
&) Mekkora 2 vonat sebessége amikor egyenletesen halad?

(20 m/s)

1

! i

| '

4 (A7

B Me=kkora a gyorsulds induliskor és leilliskor? :
(2,=0,083 m/s? a,~0,166 m/s?) t,min
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= dbra egy test sebesség-id6 diagramja. Jv' T
seoljuk a gyorsulist az id§ figgvényében!

2z elmozdulis 10 s alatt? (2,5 m) |

az dtlagsebesség az els6 5 s-ban? (1,5 m/s) 1734676 5f0cs

2 dhrdn lathatd, egyenes szakaszokbél és parabolaivekbél Ly
egy egyenes mentén mozgo test hely-idé osszefiig- L ran |
=l 2 test sebesség-idd és gyorsulds-idd diagramjat! : 20 ‘7/5 \
406080 100 15

orszégﬁton két gépkocsi ugyanarrél a helyrél egyszerre indul el ellenkez irinyban
il 3 £ illands gyorsuldssal. 20 s-ig tarté gyorsitds utin mindketté 4llandd sebességgel
wwibb.

2 két gépkocsi egymdshoz viszonyitott sebessége a gyorsitds utdn? (30 m/s)
a tivolsig a két gépkocsi kozott az induldstd] szimitott 30. mdsodperc végén?

(600 m)
A 50 —:— sebességii puskagoly6 fiba szalad, és abban 2 cm hosszi Gt utin megall. Mekkora
& kessulisa, és mennyi ideig mozgott a fiban? (16 000 _;kzﬂ; 5-105 s)

= J=sz 2 sebessége, ha ugyaﬁezzel a lassuldssal 1 cm vastag deszkdn halad 4t? (565 m/s)

Bgyeacs pilyin 4lland6 gyorsuldssal mozgo test 10 m hosszi plyaszakaszt 1,06 s id6 alatt,
kovetkez6 10 m hosszd pélyaszakaszt 2,2 s alatt futja be.
22 dsa? (= -3 m/s?)

w repalogep egyenletesen gyorsulva a felszallopilya feléig a felszdllishoz szitkséges sebesség
meriel
Binyad részében éri el a felszdlldsi sebességet? (78,1%-an)

G Szabadeses hajntasok

¥i id6 alatt esik Ie egy viest1m magasbol? (0,447 s)
2z elért sebessége? (4,47 m/s)

& Meiiora utat tesz meg és mekkora lesz a sebessége egy testnek, ha 1 s-ig szabadon esik?
(5 m; 10 m/s)

Legalinh milyen hosszi ejtdzsindrt kell késziteniink, ha 5 koppandst szeretnénk hallani és az
5t 2 femlemezi6l 7 cm tdvolsdgra rogzitettik? (1,75 m)
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S E=iszinét5] 20 m magassigban 50 % nagysigii sebességgel folfelé hajitunk egy testet,
van 8 s milva? (100 m)
szdulas, és mekkora utat tesz meg eddig az idGpontig? (80 m; 170 m)
giies=sen felfelé dobunk egy kovet 20 -1;—1 sebességgel.

Jesz 2 sebessége 3 s millva? (-10 m/s)

or a test? {15 m magasan)
m mozog ebben a pillanatban? (lefelé mozog)
2
= wixszintesen elhajitunk 80 % kezddsebességgel.
3 i
4 =t 5 s miilva? (125 m mélyen; 400 m tivol)

a?
v mzsassighan 180 —k]li“— sebességgel halad6 repiilégéprol a cél el6it milyen tivolsigban
/s il & segelycsomagot ahhoz, hogy a célba érhessen? (316 m)
/s & ssemag sebessége a foldet érés pillanatdban? (A kozegellenallistol eltekintiink.)
/s (80,5 m/s)
/s
/s zasrol mekkora sebességgel kell egy testet vizszintesen elhajitani, hogy 8 % sebes-
/s e e (6,63 m/s)
/s :

P SEsi=t 50°-0s szogben ferdén elhajitunk, 25 -';l kezdGsebességgel.

& 2 piliya tetGpontjira? (2,165 s)

¥an a tetGpont? (23,43 m)

&r gjra 2z elinditds magassigiba? (54,125 m)
Sz =z elinditis magassigiba? : (4,33 s)
saigben 1orténd ferde hajitds tivolsiga 100 m.
k=adisebesség és az emelkedés magassiga? (33,98 my/s; 14,43 m)

B masasra lehet 16ni azzal a puskaval, amely vizszintes terepen legfeljebb 1000 m-re

{500 m)
2 "= sagben 1rtén ferde hajitds emelkedési magassiga 50 m.
=ndbsebessége és mennyi a hajitds tivolsiga? (36,51 m/s; 115,44 m)

meg 2 100 m magas torony tetejérdl elhajitott ké elmozdulasit 0...1 s, 0...2 s,
=n, ha 2 kezdGsebessége a vizszintessel 30°-os szoget zdr be, s 20 % nagysigd!
8= 17,32 m Sy.ln 5m $;= 18,02 m
$o= 3464m s;= Om s;= 3464m
$3= 51,96 m  s5= -15m s;= 54,08m

(5,58 s; 96,64 m)
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132. Egy testet 25 -s"—l kezdGsebességgel, 60°-os szdgben ferdén elhajitunk.

Hol van 2 s miilva és mekkora a sebessége?
(23,3 m magasan, 25 m tivol, a sebessége 12,6 m//

]
/ - - |
gié,-_.m_ﬁKoz'_lzlozga\sj

—
—

a) A kérmozgis kinemaiikija
- A 0,6 m sugard kor keriiletén mozg6 idmegpont sebessége 1,2 1;1

Mekkora szbgtartomanyt siirol a thmegponthoz hizott sugdr 2,3 s alatt? (263,6°

134. Kezdeti szogsebesség nélkil forgasnak indulé test allandé sziggyorsuldssal 10 mésodpe
alatt 30 -:— szogsebességet ér el.

Hény fordulatot tesz meg 10 masodperc alait? (23,88)

%Egy test 12 % alland6 nagysagi sebességgel mozog,

Mekkora a gyorsulisa, és mennyi id6 alatt tesz meg 300 m-t: :
a) Ha egyenes pilyin mozog? (0; 25 s) e

b) Ha 20 m sugard korpilyin mozog? (7,2 m/s?; 25 s)
% Egy 810 Akﬁm~ sebességii repiil6gép 10 km sugard korpilyin halad. ._l“

a) Mennyi a repiil6gép szigsebessége? (0,0225 1/s)
b) Mennyi idd alatt tesz meg egy félkort? (139,55) & =) %
)M

137. Papirbél késziilt egyenes kdrhenger tengelye kéril percenként 1500 fordulattal forog egyen-
letesen. Egy, a tengellyel pirhuzamosan haladé Iovedék az alap és fedGlapot egy-egy pontban 157

dtszakitja. Ezen pontokhoz tartozé sugarak egymdssal 30°-o0s szoget zirnak be.
Hatirozzuk meg a 16vedék sebességét, ha a henger magasiga 1,5 m! (454,5 m/s) shed
%. Egy gépkocsi 108 % sebességgel halad. Kerekeinek dtmérdje 75 cm. i
ekkora a kerekek szogsebessége? (801/s)  BIM
|

139. Egy gépkocsi 90 -kﬁ"1 sebességgel halad. Kerekének dtmérgje 60 cm. 148
“#) Mekkora szogsebességgel forog a kerék? (8331/s) Fyin.
b) Az tttesthez képest mekkora pillanatnyi sebességgel mozog a kerék legfels6 pontja?(50 m/s) 3; M
b)A

140. 12 6ra utdn mennyi id§ milva lesz az 6ra nagy- és kismutatéja merdleges egymasra?
(16,36 min)
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magyobb az 6ra mutatdinak szogsebessége a Fold forgasinak szﬁgsebességénél?
(titsmutais™2; Poagymutais=24)

S Wirpdlyin mozgd test 2 s alatt 5 m hosszdsigi félkorivet fut be 4lland6 nagysigd

E=rileti sebessége és a szogsebessége? (2,5 m/s; 1,57 1/s)
oy isa? (3,925 my/s?)
g 48 alact futnd be 100-szor a kort? (400 s)

smlet=s kbrmozgist végzd test sebessége 2 -';—‘, szogsebessége 15 i—

=tot tesz meg 1 s alatt? (2,38)
test tomege, ha 15 N a kormozgds fenntartdsihoz szikséges er6? (0,5 kg)

Wirhinta ktelét a forgistengelyre meréleges tartdridon, a tengelytSl 1,5 m tivolsdgra
L & & m hosszt kotél forgds kozben 30°-0s szoget zdr be a fuggdlegessel.

= = kirnalyan mozg6 hinta keriileti sebessége, szogsebessége és a korbefordulds ideje, ha
12.szer fordul korbe? (4,396 m/s; 1,256 1/s; 5 s)

= szoget zir be egymissal a sebesség és a gyorsulds vektora, ha a test:

=ik (0°)
5s wtin fagglegesen felfelé emelkedik; y { 180°)
5 s Eirmozgist végez. {90°)

_ gerékpar 4ll6 helyzetbl indulva egyenletesen novekvd sebességgel 20 m sugard,
L - = oo
e Bicpalyan halad. Erint6 irinyé gyorsuldsinak nagysdga 2 5

o miilva lesz a gyorsulds nagysiga kétszerese a kezddértéknek? (4,15 s)
Sers szaget z4r be ekkor a gyorsulds irdnya a sebesség irdnyaval? 7 (60°)
seskmozdonyt 50 cm sugard korpalydn inditunk el. Felgyorsulds kdzben 0,2 E;— nagy-
s kerileti gyorsuldssal mozog. ;
s stin mennyi id6 milva lesz a centripetélis gyorsulds 0,2 :—%? (1,55 s)
/s) = ssagzel fordul el ez alatt a gyorsulds vektora? (75,66%)

ceairifugiban az anyagminta 3000-szer fordul kdrbe percenként, 15 cm sugari korpa-

f 5)

's) kerilleti sebesség? : (47,1 m/s)

s hinyszorosa a nehézségi gyorsuldsnak? (1478,94)




